



来北宅探索春日“小确幸”

“花海崂山 樱你绽放”第二届青岛樱桃花节昨日开幕
推出6条精品赏花线路覆盖北宅街道全域

樱桃花美了村庄，醉了游人。

春风十里，花开崂山，遍野芬芳。3月29日，2024乡村好时节·乐动生活（青岛）启动仪式暨“花海崂山 樱你绽放”第二届青岛樱桃花节开幕式在崂山区北宅街道大崂樱桃谷举行。本次活动由山东省文化和旅游厅指导，山东省乡村旅游协会、青岛市农业农村局、青岛市文化和旅游局、崂山区人民政府、崂山风景名胜区管理局主办，崂山区北宅街道、崂山区农业农村局、崂山区文化和旅游局承办。

开幕式现场惊喜连连

3月29日上午，大崂樱桃谷洋溢着活力与激情，漫山遍野的樱桃花竞相绽放，宛若粉白色的花海，微风拂过暗香浮动，正应了《樱桃花》一诗中那句“樱桃花发满晴柯”。身穿汉服的传统文化展示队穿梭于花海间，手举打卡标语，展开一幅古香古色的灿烂画卷。

北宅街道原创舞蹈《花开北宅》点燃了全场热情，十几位身穿粉色长裙的“花仙子”翩然起舞，水袖轻扬，与樱桃花遥相呼应，共绘一幅春日画卷。“大海敞胸怀，樱桃花盛开，你我甜甜蜜蜜只为情而来……”原创歌曲《樱桃花开》悠扬婉转的歌声仿佛带着全场人遨游花海，一同享受这一刻的幸福与甜蜜。

出席本次开幕式的领导和嘉宾上台，与大家一起倒计时，启动了“2024乡村好时节·乐动生活（青岛）主题年暨第二届青岛樱桃花节”，全场再次迸发出热烈的掌声，饱含着对“花海崂山 樱你绽放”第二届青岛樱桃花节的美好祝愿。

6条精品赏花线路重磅推出

根据辖区内不同的花田分布，北宅街道整合沿线文旅业态，在开幕式上正式推出6条精品赏花路线，在这个浪漫的春日，带着市民游客一路追花，一路赏花，一起“上春山”。

推荐路线一：从南北岭村出发，经过大崂村、东乌衣巷村到达凉泉村，可漫步白沙河岸，聆听潺潺流水声，享受大自然

的宁静与和谐。

推荐路线二：从周哥庄村出发，经过下葛场村、上葛场村到达慕武石村，可赏青峰顶南麓陌上花开的大美风光。

推荐路线三：从北宅地铁站出发，经过五龙村、华阳村到达蓝家庄，可打卡奇峰名石、自然山林景观和以道教名胜著称的花楼山。

推荐路线四：从卧龙村出发到达磅石村，感受沿途山的豪气、水的灵气、景的秀气，体验依山傍河、人见人羡的“山里人家”生活。

推荐路线五：从孙家村出发，经过我乐村、河东村到达观崂村。古有“观崂归来不看村”之说，一路上层峦叠嶂、林木茂密，似一幅气势恢宏的瑰丽画卷。

推荐路线六：从北头村出发，经过书院村、晖流村到达燕石村。

赏花途中潺潺流水伴着清脆的鸟鸣，阡陌交错，市民游客可以放慢脚步，感受北宅街道的世外桃源之美、小桥流水之韵，也可以到乡间咖啡馆、民宿小憩片刻，品味香醇咖啡，或是围炉煮茶，任凭细碎阳光照彻心扉，让生活在这里慢下来，拂去一身的疲惫与烦恼。

精彩赏花盛宴意趣盎然

本届青岛樱桃花节在重点区域和重点时段将组织举办花间音乐会、传统文化展示、花海写生、花海健步行、花为媒·相亲会、咖啡市集等活动，还有花间市集、“慢游”邮局、“诗意北宅”樱桃花诗歌征集、“花团锦簇”业态打卡、“落笔生花”诗酒会等活动，让这场春日盛会“有吃有玩

又有趣”。广大市民游客在尽情享受春日美景的同时，也能沉浸式体验北宅的文化魅力与乡间品质“慢生活”的惬意。

为方便市民和游客实时了解查询节会相关信息，北宅街道同步在“爱上北宅慢游”小程序上线“樱桃花节赏花地图”，每天实时更新樱桃花开放情况并推荐赏花区域，街道辖区内停车场、民宿、农家宴、咖啡馆、露营地等信息均可一键检索并实时导航。与此同时，为了缓解节会期间交通压力，倡导市民游客乘坐公共交通工具绿色低碳出行，北宅街道还规划了4条重点线路并开通免费接驳车，在地铁站、公交车站、临时停车场等人流集中区域均设有乘车点。这4条线路基本覆盖北宅街道全域，市民游客可根据需要规划属于自己的春游赏花路线，发现深藏在北宅大街小巷里的惊喜与浪漫。

开幕首日，已经有不少市民游客慕名前来，与亲朋好友相约樱桃花下，一探满树繁花的盛景，用相机记录下最美好的瞬间，还有人穿上汉服，寻找古时“樱桃花万树，春来也灼灼”的意境。对于许多人而言，春天来北宅欣赏樱桃花，就像是一个萦绕在心头的美丽约定，每年春风送来暖意，总要来北宅见一见这些“老朋友”。

“赏花游”拉动“赏花经济”

樱桃花一头连着农民增收、乡村振兴，一头连着人们对美好生活的需要。“花海崂山 樱你绽放”第二届青岛樱桃花节设有花间市集，有“北宅好品”“文创民俗”

▲游人在花丛中拍照。

◀樱桃花迎春绽放。

“特产百货”“网红美食”等多个摊位，不仅为游客提供集“赏花、休闲、购物”于一体的新型生态观光旅游体验，还为北宅樱桃产业链注入更多“源头活水”。

“来尝尝我们北宅的樱桃酒、土蜂蜜吧。”花间市集洋溢着樱桃花的甜蜜气息，摊主热情地招呼着游客，邀请大家品尝特色产品。“大北小宅”特色IP文创也亮相市集，憨态可掬的形象惹人爱，游客挑选钥匙扣、水杯等文创产品，与“大北小宅”玩偶热情互动。

崂山区北宅街道党工委副书记、办事处主任高洁介绍，北宅街道全域樱桃花期大约在20天左右，下周开始北九水等地将进入盛花期，樱桃大约在花开之后45天成熟，今年预计在5月10日前后成熟。

2023年，借助山东省旅游发展大会的东风，北宅街道成功举办了首届青岛樱桃花节，以花为媒，整合多方资源，融入文化元素，打造微度假、轻生活、慢休闲的旅游体验，让游客有更好的参与感、更高的满意度，短短12天接待游客21.8万人，实现直接旅游收入近2000万元，实现社会效益和经济效益“双丰收”。今年，北宅街道将以这一主题节会为契机，加强农文体旅深度融合，推动“赏花游”升级为“赏花经济”、生态“颜值”转化为经济“产值”，拓宽群众增收致富渠道，为乡村全面振兴注入新动能。

赏春日妙趣，就来北宅。在这里，能够满足你所有春天里的仪式感和对浪漫的想象，不辜负大好春光，更不负热爱生活自己。崂山区北宅街道诚邀广大市民游客走进樱桃花海，开启治愈之旅，爱上悠游北宅，探索打卡更多生活里的“小确幸”。

本版撰稿 观海新闻/青岛早报记者 姜丹宁 通讯员 郁杉杉 王叙栋 摄影 观海新闻/青岛早报记者 杨博文